

дів транспорту; стимулювати розвиток національної транспортної технології і накопичення досвіду; проявляти достатню гнучкість з врахуванням мінливих умов і потреб міжнародної торгівлі і розвитку техніки.

Література

1. Муров А.Е. Регулирование развития транспортной инфраструктуры в рамках процессов интеграции в экономике: Монография.-СПб.: Изд-во СПбГУЭФ, 2008.- С.37-39.
2. Столярський О.В. Правове регулювання міжнародних перевезень: Навчальний посібник/О.В. Столярський.-К.: Знання, 2012.- С. 27-29.

Гамуза О.Б.

МОДЕРНІЗАЦІЯ І РОЗВИТОК ТОРГОВОЇ МЕРЕЖІ БЕРЕЗАНСЬКОГО РАЙОННОГО СПОЖИВЧОГО ТОВАРИСТВА

В наш час актуальним питанням є забезпечення населення в малих населених пунктах товарами народного споживання. Приватний капітал не охоче йде на обслуговування таких малих, роздрібнених і віддалених населених пунктів, так як не завжди вони приносять прибуток. Відповідальність за забезпечення таких пунктів взяла на себе споживча кооперація, зокрема і Березанське районне споживче товариство.

В кінці 90-х років, в період економічного спаду, Правління Березанського районного споживчого товариства (РСТ), шукаючи шляхи виходу з кризового становища, на загальних зборах пайовиків прийняли рішення про реформування системи районного споживчого товариства. Постановою зборів було прийнято рішення віддати об'єкти торгівлі в оренду з метою їх збереження і подальшого розвитку. Орендатору передавалися основні засоби, включаючи будівлі та обладнання. Орендатор вкладав власні кошти в розвиток даного йому в оренду підприємства, при цьому сплачуючи мінімальну орендну плату, були доведені планові завдання. Так на протязі 1999-2000 років було створено 14 кооперативних підприємств. До складу товариства входили хлібозавод, ковбасний цех і заготівельна контора. Одним з умов передачі в оренду було те, що орендар був зобов'язаний утримувати магазин не тільки у великому населеному пункті, але і в маленькому населеному пункті з кількістю жителів менше 200 чол., які не рідко були збитковими. Це дало змогу охопити всі населені пункти кооперативною торгівлею, яка забезпечила населення цих пунктів необхідними товарами повсякденного попиту.

На протязі перших п'яти років орендарі привели магазини до сучасного стану: зробили заміну старих вікон та дверей на металопластикові, оновили фасади, вивіски, відремонтували дахи, системи опалення, встановили кондиціонери, встановили нове холодильне обладнання. За ці п'ять років було вкладено близько 6,5 млн грн. в модернізацію підприємств торгівлі. Це дало змогу

збільшити обсяг товарообігу з 3-8 тис. грн. в місяць до 40-80 тис. грн. в місяць, тобто збільшити в 10 разів. При цьому, якщо на початку цієї реформи продовольчі товари складали до 70-80% товарообігу, то з часом розширився відсоток товарів промислової, господарської і будівельної групи і становить до 40-50% від обсягу товарообігу.

У період з 2005 р. по 2010 р. були відкриті раніше законсервовані магазини, відбувалося подальше реформування та розвиток підприємств торгівлі Березанського РСТ. Були відкриті або перепрофільовані такі магазини: «Меблі», 4 господарських магазини в різних населених пунктах району, «Книголюб», «Квіти», відбувалося подальше осучаснення торгівельної мережі.

Було відновлено роботу законсервованого ковбасного цеху, модернізовано печі хлібозаводу на більш економні, що дало змогу знизити собівартість готової продукції. На модернізацію обладнання хлібозаводу було взято кредит банку на суму 1 млн грн. Завдяки цьому відкрито борошномельний, макаронний і круп'яний цехи. Це дало змогу розширити асортимент хлібо-булочних виробів, освоїти випуск нових видів кондитерських виробів, а також хлібозавод займається виготовленням макаронних виробів із борошна власного помолу, різних видів круп.

Якщо на початку реформи кількість працюючих складала 198 чол., то в 2005 р. з відкриттям нових магазинів, розширенням діючих магазинів кількість працюючих становила вже близько 300 чол.

В 2000 р. сумарно було сплачено податків близько 300 тис., то в 2005 р. було сплачено вже 980 тис. грн., а в 2010 р. – 1,5 млн грн..

Після 2005 р. відбувався розвиток і розширення торгової мережі. Відбувалося розширення асортименту товарів народного споживання, реконструювалися заклади громадського харчування.

Завдяки цим реформам Березанське РСТ – одне з найуспішніших кооперативних спілок Миколаївської облспоживспілки. Ця реформа дала змогу зберегти торговельну мережу, кадровий потенціал, розширити і довести до конкурентоспроможного стану підприємства торгівлі громадського харчування. Голова правління Рубцов Сергій Петрович згідно Указу Президента України № 580/2012 від 04 жовтня 2012 р. був нагороджений медаллю «За працю і звитягу».

Література

1. Офіційний сайт Президента України [Електронний Ресурс] – Режим доступу: <http://www.president.gov.ua/documents/15066.html>
2. Постанова зборів Березанського РСТ № 24 від 18 травня 1999 р.
3. Баланс Березанського РСТ на 31 грудня 2000 р.
4. Баланс Березанського РСТ на 31 грудня 2005 р.
5. Баланс Березанського РСТ на 31 грудня 2010 р.